DENEY NO : 2
DENEY ADI:JK FF 'LERLE YAPILMIS YUKARI ASENKRON SAYICININ
INCELENMESI

Deneyde Kullanilacak Set :
1- Y-0020-01 Dijital Deney Seti
2- Y-0020-02 Dijital Deney Seti
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Deneyin Yapilisi :

1. Devreyi Sekil 2.4 'deki gibi kurunuz. R ve S ucunu "0" yapip, pasif hale getiriniz,
2. R ucunu "1" yapip, cikiglan sifirlayiniz. R ucunu tekrar "0" yapiniz. QA cikisi LSB
bitine QD cikigi ise MSB bitine karsilik gelir. J-K FF' ler T tipi calisma igerisindedir,

Neden?

3. S uglarim (A anahtari) "1" yaparak S' yi devreden gikariniz. R uglarini ( D
anahtari ) gegici olarak "1" yaparak FF cikiglarini sifirlayiniz. Yapilan islem neden
gereklidir? Alfanimerik displayde ve LED-3' ile LED-O arasindaki LED' lerin durumu

nedir.?

4. PULSE butonuna bir defa basiniz. Cikislardaki dedisimi aciklayiniz.

5. Tablo 2.1 'deki pals sirasina gére tabloyu doldurunuz.

CLOCK GIKISLAR HEX | DECIMAL
QD | QC | QB | QA | ESDEGERI | ESDEGERI
0 0 0 0 0
1 0 0 0 1
2 0 0 1 0
3 0 0 1 1
4 0 1 0 0
5 0 1 0 1
6 0 1 1 0
7 0 1 1 1
8 1 0 0 0
9 1 0 0 1
10 1 0 1 0
11 1 0 1 1
12 1 1 0 0
13 1 1 0 1
14 1 1 1 0
15 1 1 1 1
16 0 0 0 0 ]
17 0 0 0 1 _
Tablo 2.1
ASENKRON COUNTER 21 Y[?’LIE._R!E&!

K




6. Tablo 2.1 'de 15. palsden sonra cikiglar neden "0" olmaktadir. Sayicinin
modadlasi kactir.?

7. Buna gore sayici yukar sayici olarak galismis midir?

8. Alfanimerik displayda kullanilan (HEX-DECODER) yerine 4511 (BCD KOD
¢c0zU0CU) kullanilsaydi degisen ne olurdu?

* Geri beslemesiz 4 FF ard-arda baglandiginda ve sayici olarak kullaniidiginda 16 ya kadar
sayar. 5. FF olsaydi 32' ye kadar sayacakti.
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DENEY NO: 3
DENEY ADI : JK FF 'LERLE YAPILMIS ASAGI ASENKRON SAYICININ
INCELENMESI

Deneyde Kullanilacak Deney Seti :
1- Y-0020-01 Dijital Deney Seti
2- Y-0020-02 Dijital Deney Seti
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Deneyin Yapilisi :
1. Devreyi Sekil 3.1 'deki gibi kurup gicii uygulayiniz. R ucunu "0" yapiniz.

2. S girisini 6nce "1" sonra "0" vapiniz. Cikislarin durumu ne olmustur? Neden?

3. PULSE butonuna basarak ilk clk palsini sayici girisine uygulayiniz. Cikislarin
durumunu aciklayiniz.

4. Tablo 3.1 'i doldurunuz. Sayici nasil bir sayma yapmaktadir? Nigin?

5. Sayicinin modilosu kactir?

CLOCK CIKISLAR HEX | DECIMAL
QD | oc | QB | QA |ESDEGERi | ESDEGERI
0 0 0 0 0
1 1 1 1 1
2 1 1 1 0
3 1 1 0 1
4 1 1 0 0
5 1 0 1 1
6 1 0 1 0
7 1 0 0 1
8 1 0 0 0
9 0 1 1 1
10 0 1 1 0
11 0 i 0 1
12 0 1 0 0
13 0 0 1 1
14 0 0 1 0
15 0 0 0 1
16 0 0 0 0
17 1 1 1 1
Tablo 3.1
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DENEY NO : 4 )
DENEY ADI : ASENKRON SAYICININ SAYMA ARALIGININ
BELIRLENMESI

Deneyde Kullanilan Devre Elemanlar :

1- Y-0020-01 Dijital Deney Seti
2- Y-0020-02 Dijital Deney Seti
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Deneyin Yapilisi :

1. Setlerin Gnd ’lerini birlegtiriniz. Devreyi Sekil 4.1 'deki gibi kurup glci
uygulayiniz.

2. SET girisini (A anahtari) "0" yapiniz.
3. FF gikiglari sifirlanincaya kadar PULSE butonuna basiniz.

4. Tablo 4.1 'i doldurunuz. Sayici ne tip bir sayma vapmaktadir?

5. Sayicinin modiilosu nedir? Neden?

8. Sayicinin modiilosunun 12 olmasi icin gereken dedgisiklik nedir?

CLOCK CIKISLAR HE‘?( ] DECiuMAL-
QD QC QB QA | ESDEGERI | ESDEGERI
0 0 0 0 0
1 0 0 0 1
2 0 0 1 0 _
3 0 0 1 1 _
4 0 1 0 0
5 0 1 0 1
6 0 1 1 0
7 0 1 1 1
8 1 0 0 0 .
9 1 0 0 1
10 0 0 0 0 .
11 0 0 0 1 _
Tablo 4.1
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